

我们的节日 [端午]

博爱“联盟”送温暖 与居民共迎端午

本报讯(张驰川)6月20日,市红十字会、京口区红十字会、盟镇江市京口委员会、盟镇江市京口基层委员会、市红十字周艺公益志愿服务队等多家爱心单位和组织,来到象山街道东风社区博爱家园,向困难党员和困难居民代表共30人送上总价值6000多元的粽子、清凉大礼包、团圆饭。志愿者还为居民提供免费理发、修脚、文艺演出等服务。

现场,市红会盟镇江市京口委员会为活动主办单位市红十字周艺公益志愿服务队“弘博爱 庆节日 送文艺”关爱行动启动仪式揭牌。

市红十字周艺公益志愿服务队和

盟镇江市京口基层委员会准备了总价值3000多元的粽子和装有花露水、丹、藿香正气水、消毒液的清凉大礼包各30份,送给困难党员和困难居民。京口区红会为居民们准备了价值3000元的团圆饭。活动结束后,18位居民现场共享团圆饭,共迎端午节。

市红十字周艺公益志愿服务队志愿者李君介绍,今后服务队将开展“弘博爱 庆节日 送文艺”系列活动,根据市民需要,与其他爱心组织联合,提供急救培训、健康讲座、家庭教育指导、心理咨询、普法、文艺演出、理发、节日慰问等综合服务。

浓情迎端午 清风道安康

本报讯(赵衍 林兰)悠悠艾草香,片片粽叶长。为进一步弘扬传统文化,打造“孝廉京口”文化品牌,6月19日下午,京口区人社局联合区史志办,开展“浓情迎端午,清风道安康”主题党日活动。

活动中,京口区人社局综合支部书记李璐向参加活动的党员、群众讲述了端午节的起源、习俗,并结合屈原感人诗句,引导大家了解端午的文化渊源、人文底色和精神实质。在场党员、群众均被屈原忧国忧民、清正高洁

的人格魅力震撼。

现场,主办方还提前准备了粽叶、糯米、红豆、蛋黄等食材,大家纷纷秀出看家本领,折粽叶、填糯米、裹粽叶、系粽绳。很快,一个个精致、漂亮的粽子就包好了。青年党员赵哲艺说:“端午节是中华民族的传统节日,我们社青年不仅要弘扬屈原爱国主义精神,还要以廉洁自律的美好品格来要求自己。我们党员立身立行,要如同这粽子一样,衣青似碧,身洁如玉,经得起蒸煮,留得下清香。”



幼儿绘扇 感受节日魅力

为弘扬中华民族优秀传统文化,让幼儿进一步了解和感受传统节日文化的魅力,市实验幼儿园香江分园大班的孩子开展了“端午‘粽’情 绘扇清凉”手工制作活动,孩子们在动手制作粽扇的过程中感受传统节日的魅力。

徐媛媛 杨佳兴 摄影报道



感受非遗魅力 “粽”享飘香端午

6月20日,健康路街道团工委、桃花坞社区关工委、市桃花坞小学及江苏大学材料学院,在桃花坞小学举办“感受非遗魅力 ‘粽’享飘香端午”活动,观看视频了解端午民俗,讲解剪纸、珠算、二十四节气等非物质文化遗产知识,让学生们了解中国传统节日的内涵。

王洪生 潘文俊 王呈 摄影报道

浓浓粽叶香 暖暖端午情



粽叶飘香庆端午 孝廉文化颂家风

6月20日,四牌楼街道纪工委、民主新村社区联合辖区共建单位组织党员志愿者、青年网络志愿者、群众志愿者开展我们的节日“粽叶飘香庆端午,孝廉文化颂家风”活动。

景纪轩 闫丽丽 郭瑞雪 杨之洋 摄影报道

浓情迎端午 慰问暖人心

本报讯(孙晨飞 王琪)6月20日,润州区和平路街道牌湾社区党委开展端午节前走访慰问活动,将党和政府的关心温暖送到困难群众心中,让生活困难的群众过一个暖心端午。

在走访慰问中,润州区人大代表严志斌与社区志愿者一同前往困难群众家中,为他们送上了粽子、咸鸭蛋等端午节慰问品及诚挚的节日祝福,关切询问他们近期的生活、身体状况及生活中遇到的困难,叮嘱他们照顾好身体,鼓励他们积极参与一些社会活动,融入社区大家庭中来,坚定生活信心、乐观面对生活。“看着送来的粽子,我心里特别高兴。”困难老党员开心地说。

润州区人大代表严志斌表示,作为一名人大代表,参加社区“端午送温暖”活动,能让他进一步拉近与居民群众的距离,也能在走访慰问中更好地了解社区居民情民意,更好地为民办实事,切实提升了人大代表走进基层、知民情、解民忧的社会责任感。

端午公益集活动 幸福生活零距离

本报讯(景纪轩 王菁楠 栾继业)6月20日,健康路街道大学山社区联合市12349平台,推出了“孝廉和善、幸福邻里”端午公益集活动。

“磨剪刀、戥菜刀、理发、掏耳朵、裹粽子、做香囊……”在微生活服务项目中,居民张荣一家三口开心地参与着各项活动。在志愿服务台前,高阿金一口气答对了3个关于端午节的知识问答,收获了小礼品;而高志强则在理发的队伍前,开心地等待着。62岁的张荣高兴地说:“因为儿子是重度残疾,所以一家人很少会一起出门,今天在社区门口举办的端午公益集,有服务、有娱乐,还有礼品拿,让一家人玩得很开心,儿子还嚷嚷着要去参加包粽子比赛呢!”

端午粽飘香 敬老情绵长

本报讯(熊雯 沈湘伟)6月20日,为迎接传统佳节的到来,金山街道慈善社工站开展“端午粽飘香,敬老情绵长”为主题的端午节慰问活动,来自辖区的众多老人齐聚金山街道迎江路社区居家养老服务中心,大家齐心协力,包出香甜可口的粽子。最终还将这些爱心粽与慰问品一一送到困难群众家中。

“粽子虽小,意义却很大,社工站将关怀传递到了我们心坎上。”重度残疾居民孙某的母亲这样说。据了解,孙某是先夫唐氏儿童,患有严重心脏病,父母掏空家底为其购置了制氧机吸氧,收到金山街道慈善社工站的暖心慰问,让他们一家感觉到浓浓的暖意。

解某是中度失能低保对象,近期他又不慎摔倒,导致双腿骨折,社工志愿者们带着牛奶、大米、粽子等慰问品走进家中,与他进行深入交流,了解了目前的身体状况,询问生活中所面临的困难,鼓励他积极乐观面对生活,树立健康乐观的生活信念。

香江花城社区开展包粽子比赛

本报讯(宋萌瑶 继业)6月19日下午,香江花城社区携手中鼎养老、京口区合熙社会工作服务中心以及合熙社区党支部开展了“‘粽’情端午 意在香江”端午节包粽子比赛活动。

活动中,社工和志愿者们提前把包粽子所需的材料准备好,并为参赛选手说明了比赛规则。折粽叶、放糯米、添馅料、缠粽线……比赛中,社区

居民按照包粽子的步骤,有条不紊地进行着,一个个粽子在他们手上迅速成形。粽叶飘香,大家欢笑一堂,浓浓的节日氛围在一个个粽子和一张张笑脸中传递开来。

居民们表示,活动搭建起一个邻里沟通交流、增进了解的平台,让积极向上的精神面貌与和谐文明的社会氛围在社区大家庭中传递、延续。

人大代表慰问护渔队 送上节日关怀和祝福

本报讯(柳青)6月20日上午,人大和平路街道工委组织部分人大代表走进和平路街道护渔队,慰问坚守在一线的护渔队工作人员,并送上节日的关怀和祝福。

人大代表们与护渔队员们进行了亲切的交流,了解他们近期的工作情况,并且对他们的工作做出了肯定,希望他们继续绷紧安全弦,切实将日常巡航、协助执法等各项措施落实到位,为长江禁捕工作作出贡献。活动最后,人大代表向护渔队员们送上了端午礼盒。

此次端午节的关爱慰问,让护渔队员们提前感受到节日氛围,护渔队员们纷纷表示在今后的工作中,一定一如既往做好本职工作守护长江岸线。

携手共建单位 清理卫生死角

本报讯(王洪生 徐慧婷 林兰)6月19日,京口区健康路街道桃花坞社区党委携手市体育局联合第二党支部、市体育运动学校党支部等共建单位,开展了清洁家园活动,并为困难家庭送去关爱。

共建单位志愿者与社区星光义工一起,在辖区内拔除杂草、清理卫生死角,清扫垃圾、清理小广告。经过大家1个多小时的劳动,共清理垃圾0.5吨,清除杂草250多公斤,铲除楼道小广告近100张。

端午佳节即将来临,两家共建单位向桃花坞社区赠送了大米和粽子,对辖区27名困难群体及老人进行了慰问,体现了社会大家庭的温暖,得到了社区居民的一致赞扬。

端午邻里情 反诈也“粽”要

本报讯(陶翠 沈湘伟)“大家不仅了解到端午节的传统文化,学习掌握了新技能,还共同筑起了反诈的屏障,收获真是满满的。”74岁的老党员许志明开心地说。6月20日,志愿者爱心联盟,走进金山街道风车山社区,在端午节到来之际开展了一次特殊的党建项目活动,受到了广大居民的欢迎。

据了解,本次活动由市言和社会工作服务中心与北京恒昌汇投资管理咨询有限公司镇江分公司党员志愿者联合举行,大家来到风车山社区,开展了本次“粽”爱飘香,“包”满爱意为主题的党建项目活动。活动现场,党员志愿者们向居民们介绍了端午节的由来和相关民俗文化,并现场与居民们制作精美的蝶古巴特包,并根据近年来针对老年人和居民的诈骗形式,具体介绍了各种诈骗的相关案例。

活动现场,志愿者们通过播放讲解PPT、发放宣传单等形式,向居民普及揭露各种类型诈骗的惯用手段,提醒居民们守好自己的“钱袋子”,不要随便透露个人及家人信息、不轻易点击陌生短信和链接,如果遇到可疑人员应加强防范及时报警。

此次传统节日与反诈宣传有机融合的活动,让社区居民在感受端午节节日气氛的同时,有效提升了居民对诈骗的防范意识,营造了全民反诈反诈的浓厚氛围。

文明养犬 让城市更美丽

WENMINGYANGQUAN RANGCHENGSHIGENGMEILI

公益广告 镇江日报社 社宣